Una lastra di legno di massa 1,6 kg viene poggiata su una molla, posta verticalmente sul
pavimento e fissata a esso, e lasciata andare. La lastra scende di 4,8 cm prima di tornare verso
I’alto. Calcola la massima energia potenziale elastica del sistema.

al momento che, una volta posizionata la lastra, la molla oscilla verso il basso per poi risalire,
Dal to ch It ta la lastra, | 11 11 1b 1
posso affermare che la posizione di equilibrio in cui I’accelerazione ¢ nulla si trova esattamente a

X
meta della discesa <5> . In questo punto si ha percid un uguaglianza tra forza elastica e forza peso:

F, = F,, ovvero:
x . . .
k ) = mg, da cui ricavo la costante elastica:

dmg 2% 1.6kg X 98%

k = = r = 653,3ﬁ
X 0,048m m

Nell’istante in cui la lastra scende di 4,8 cm, si raggiunge la massima compressione della molla. Di
conseguenza, si ha la massima energia potenziale elastica:

1, 1 N 5
U=—kx”=—x6533— x(0,048m)- = 0,75J
2 2 m
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